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A bolond.
január 25

Hogyha az ember egy kicsit 
elgondolkozik ennek a szerencsét­
len Tisza Pistának az eddigi viselt 
dolgai felett, be kell látni, hogy ez 
az ember vagy gazember, vagv 
bolond.

Hogy az ezeresztendő óta oly 
féltékeny gonddal őrzött alkotmá­
nyunkat igy aláássa, igy törjön rést 
azon a bástyafalon — belülről, a 
min azután esküdt ellenségünk: az 
osztrák kamarilla zsoldos seregei­
vel elárassza annak a várnak min­
den kis zugát, hogy igy adjon kést 
másik esküdt ellenségünk : a nem­
zetiségeknek kezébe — az ember 
szinte nem is akarja egy ép eszü 
magyar emberről feltételezni.

/ Mi ez az ember hát ? Magyar 
talán ? Verje meg az egy igaz Is­
ten mindazt a magyart — ha kerül 
még másik, aki hozzá hasonlít. — 
Vesse ki a föld magából a poiát 
is, az a magyar föld, a melyik 
Rákóczi, Bethlen, Bocskay, Kos­
suth hőseinek vérét felitta.'

Megrendül az ember lelkében 
a bit. Hát van az égben Isten ? 
Hát van a föld gyora-ában még 
tűz ? Van a fellegekben még czi- 
kázó villám ?

Erőben, hatalomban, fényben 
tud közöttünk élni egy Herostrates ?

Nemcsak ól közöttünk, nem­
csak lábával tipor mindent, amit 
ősapáink szentnek tartottak, hanem 
vakmerő szájjal ezer meg ezer el­
vakult, elcsene vészedéit magyar 
ember még azon munkál, hogy a 
hatalmát megnövelje, megörökítse.

Hát van-e még ott viz, ahonnan 
a Nóp idejében olyan bőven jutott?

Áraszd el óh Mindenható Isten 
ezt a rongyos népet, mielőtt meg­
esnék rajta az a gyalázat, hogy 
ennek az embernek csak száz ma- 
melukja is összekerül.

Itt minálunk nem lesz embere 
egy sem, az igaz. — A meddig a 
szemnek horizonja terjed, a meddig 
a délibáb csalfa képe haj du véren 
szerzett rög felett himbál : ma is, 
mint mindenkor, zárt falanx fo­
gadja az osztrák csordát.

Nem nektek beszélek polgár­
társaim ! — Véres könnyű folyna 
mind a két szememből, ha Dob- 
reczenre, H aj du vármegyére úgy 
kellene gondolnom, hogy a gyalá­
zatból ő részt követel.

Szánni, sajnálni kell azokat 
közöttünk, a kiket kígyó bűvölő 
szemével elhódított ez a futó bo­
lond, Öröklött betegség, apja, nagy­
apja, szépapja átka.

Mert ha jóindulattal, ember­

szeretettel akarunk ítélni gróf Ti­
sza felett, »ívkor be kell látnunk, 
hogy ő — csak bolond.

Vihart vet a (öldbe, — mikor 
nagy nehezen kalászua hajlik a 
vetés. Visszafordítani akarja az 
idők folyását. Szatócs módra móri 
egy ország kincsét, terhekkel, fe­
lesleges, átkos, gyűlölt terhekkel 
nyomja agyon azt a népet, amelyik­
nek a válla már amúgy is egy 
czéda rongy, idegen ország adós­
sága alatt görnyed. Kegyelemkópen 
ad érte morzsákat, mikor az egész 
kenyér a mienk.

Emelni akarja a trónt az esz­
telen és a trón pilléreit: a népet 
bontja meg.

A feiekezetek közt szítja a tü­
zet Mikor valahára már elült a 
felekezeti viszály, otromba, durva 
kézzel régi sebeket szaggat fel.

Nagyhatalmat akarna az or­
szágból csinálni — persze Becs 
központtal. Oh! futó bolond. Vak, 
esztelen és ostoba az, aki nem okul 
az orosz példán. Hadsereg, hatalom, 
korona csak por és hamu, lidéroz 
fény, — ha annak a hadseregnek 
a lelkében nem a honfi érzés, a 
nemzeti öntudat és a faji büszkeség 
a mozgató erő.

Ugyan, képzeli okos ember, 
hogy az az ezer meg ezer japán 
mosolyog\ a fogadná a gyilkos go-

A fehér leány.
Irta: Lázár Béla.

...Hát persze, hogy 6 az! Ugyanaz 
a ntoü orr, az a két mosolygó kék szem, 
muyban mint szélcsend idővel a viz lapján 
ragyogó jókedvvel tükröződik vissza n vi­
lág képj. Amint ott ül szemben a villámon 
kocsiban, rám tekint, egyszerre megisme­
rem :

— Maga az, Lola?
— Szentsége teremtőm 1...kaczag föl. 

— Persze, hogy én vagyok. A szemében 
felcsap,, egy lángsugár, aztán kialszik men­
ten ... 0 az, a szép Lola; az orra éppen 
olyan fitos, mint azelőtt, amikor még együtt 
jártunk ki a kis városban, a városligeti 
tóra, nyáron osoinakázni, télen korosojázni; 
a szeme is szakasztott olyan kék, mint az­
előtt, amikor a szőlőben együtt másztunk 
fel a szomszéd gyümölcsösében a fákra, al­
mát lopni, szilvát verni, a mosolya is jó­
kedvű, mint, akkor, a régi időben, amikor 
az udvarunk nagy eperfája alatt jókedvvel
rendeztük az eperszüretet------ vagy csak
erőlteti a jókedvét ?

Úgy kell lenni, mert — mi csoda 
esett rajta I A fekete göndör haja fehér 
lett, mintha hóval borították volna be. 
Egészen ősz Lola, a fitos orrával, a mo­
solygó szépsóggödröoskékkel az orozáján, 
fisz a haja Lolának I

! ő maga kezdi, csodálkozva néztem rá, 
hát észrevettem.

— Hát nem hallotta az esetemet ?
— Nem hullottam.
Künn csavarogtam idegenben. — Pe­

dig megirák az újságok in — krónikában — 
mondja joloutősógtelje eu.

Bizony nagy boldogság volt, öt óv 
előtt; akkor még gyerekieány volt,tizenhat 
éves, hát nagyon szivére vette, must meg 
már nem is bánja.

Igaza van, Most érdekesebb, mint va­
laha Etiy huszonnégyóves kis leány, aki­
nek ragyogó kék szeme, firtos az orra, uio 
solygó szépséggödröeskók ineselegnek az 
orozáján, aztán ősz, egészen ősz... Persze 
hogy érdekes I

.— Úgy volt, hogy az utolsó esztendő­
ben jártam az iskolában; mindennap ott 
mentem el a tiszti kaszi ó előtt, mindennap 
szembejöttünk s mikor aztán télre fordult 
az idő, találkoztunk a tánoziskolában. Min­
den másodnap, s mindig velem volt. Tudja, 
olyan szépen le volt írva a krónikában, mi­
ként udvarolt, miket mondott, mert én le­
jegyeztem mindent este, a naplómat pe­
dig megkeritette magának a szerkesztő­
ség.

— Es közölték ?
— Nem bántam. Most se bánom. 

Elvégre baj az, hogy volt egy gyermekre­
gényem ?

A vőlegényemnek magúm olvastam 
fel az egészet. Annyit kaczagtuok rajta.

— Hát van már vőlegénye?
— Kél hót múlva lesz. az esküvőnk. 

Hiszen huszonnégy éves vagyuk, férjhez 
mailetek, nemde? De várjon osav, hadd be­
széljen^ ol sorra.. • H igy je el, azt a sok 
keserűséget, amit elszenvedtem, csak az a 
boldog két hónap édositi meg, amit együtt 
töltöttem vele. Gyönyörű dolog az a sze­
relem.

Nevetutt, az tan leszállottuuk a villa­
mosról .s mentünk b > a városba, vásárol­
gatott a kelengyéjéhez, aztán beszólt 
tovább.

— Apu, nem tudta, a mama pedig 
nem vette komolyan. Mennyit sirt később 
szegény mama, lelkiismeretfurdolások gyö­
törték, hogy minek engedte meg. De hát, 
tehetett 6 róla, szegény ? Jól esett neki 
hogy a tisztek foglalkoztak velem, hogy a 
bálokban sokat tánczoltam, de hogy abból 
baj lesz, nem sejtette.

— Hát baj lett ?
— Baj, mert elheyeztók. Ezt én na­

gyon a szivemre vettem. Aztán két hónap 
alatt megőszültem. Tele lett vele a város. 
Képzelheti. Csodájára jártak hozzánk. Ezért 
költöztünk fel a fővárosba... Apa azt 
mondta, hogy odalenn sohasem megyek 
férjhez. Eleinte tagadtam mindent, aztán 
már nem bírtam a szivemmel. Magam sem 
tudom mi lelt. Cjak egyre fájt a fejem s
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lyót, ha az a golyó egy cseremisz 
zászló védelmében érné?

Hát micsoda nekünk az a két­
fejű sas. Czimere annak a bandá­
nak, akikre holnap a kormánypárt 
szavaz.

Azt mondja a példabeszéd, hogy 
egy bolond százat csinál. Nos hát 
ezzel a termékenységgel be is ér­
heti. így i- biztosítva van a bolon­
dok családja örök időkre, hogy ki 
nem pusztul.

Meglássuk holnap, százat csi­
nál-e hát vagy többet? De már 
idehaza nálunk bizony csak nem 
szaporodik.

A nemzet többsége.
Dr. Ludwig Rezső rop irat a.
A jelenlegi válságos és aggasztó po­

litikai hí lyzethen gyakran esett szó a 
„nemzet többségéről“, „a nemzet akaraté 
ról“. A hivatásos és nem hivatásos poli­
tikusok sűrűn vitatkoztak arról, hogy 
vájjon a kormánypárt, avagy a dissziden- 
sek által is tám 'gatott ellenzéki szövet­
ség képviselte-e a magyar nemzet többsó 
get, az előbbi vagy utóbbi cselekvése, 
magatartása, fejezte e ki az igazi nemzeti 
akaratot. Természetes, hogy a vélemények, 
vitatko/ók politikai pártállása szerint kü­
lönbözők voltak s mig a kormányelnök 
és pártja állandóan a nemzet nagy több­
sége nevében beszélt és cselekedett, az 
ellenzék viszont azt vitatta, hogy az ő 
részén áll a nemzet többsége, hogy a ma­
gyar nemzet vágyainak, törekvéseinek ő 
az igazi képviselője.

E kér dánt teljesen tárgyilagosan — 
a tényleges viszonyok alapul vételével — 
bírálja el dr. Ludwig Rezső „A nemzet 
többsége“ czimü imént megjelent röpira- 
tában, Nemcsak azt kutatja, hogy a leg­
utóbbi választáskor hányán szavaztak a 
Tiszát követő kormánypártra és hányán a

disszidensakre és a szövetkezett ellenzékre, 
hanem tekintetbe veszi a választók nem­
zetiségét és azt a körülményt is, amidőn 
a választóknál a politikai meggyőződés 
nem önállóan alakul ki, hanem függőségi 
viszonyukból folyik Kimutatja, hogy az 
ellen/,éki kerületek zöme az ország köze­
pére, a magyar vidékre esik, holott a 
Tisza gárda többsége az ország szélein 
nemzetiségi területeken megválasztott kép­
viselőkből áll.

Az egész országot tekintve, ugyanis 
a képv selők 59 százaléka volt kormány- 
párti, a disszidenseket is beleszámítva, a 
tót nyelvterületen azonban a szabadelvű- 
párti képviselők aránya 65 százalékra, a 
ruthén nyelvterületen 71 százalékra, az 
oláh nyelvterületen 82 százalékra, a né­
met uyelvterü eteken 86 6 százalékra, a 
szerb nyelvterületen 91 százalékra emel­
kedik, az összes nyelvterületeket összevéve 
76 százalékra szökik, holott ez az arány 
a magyar nyelvterületen az or-zágos át­
lagnál jóval alacsonyabb: 48‘4 százalék. 
Míg a kormánypártiak az ország legma- 
gyarabb két részében, Duna Tisza közén 
és a Dunántúl megválasztott képviselők­
nek csak 46 5 százalékát teszik, addig 
E dély 74 képviselője közül 59, vagyis 
80 százaléka kormánypárti. A kormány­
párt! képviselőknek több mint fele a nem­
zetiségi nyelvterületekről kerül ki, mig 
az ellenzéki képviselőknek több mint 80 
százalékát a legmagyarabb vidékek vá­
lasztó közönsége küldi a kópviselőházba.

összefoglalva az előbb mondottakat, 
megállapítja, hogy a faj magyar nép zöme 
ellenzéki, hogy ennélfogva a szabadelvű- 
párt kormányzati monopóliumát csak úgy 
tarthatja feun, ha az egész államhatalom 
apparátussával és bőséges pénzforrásaival 
ráfekszik a nemzetiségi kerületekre és 
többségét azokból meríti

Már maguk a puszta számok is azt 
mutatják, ho^y az ellenzék a nemzet több­
sége, noha a képviselők számát tekintve, 
még mindig a kormánypárt volt löbbség- !
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ben, (224 kormánypárti és 189 egyesült 
ellenzéki és disszidens)

\ jelenlegi alakulások szerint ugyanis 
T sza és gárdája képviselt 387 294 vá­
lasztót, mig a magyar alkotmány védel­
mére egyesült ellenzéki pártok és csopor­
tok 477 656 ember nevében beszéltek ég 
cselekedtek. A többség tehát 90 373 a* 
egyesült ellenzék javára.

Döntsön a nép!
— jan. 25.

A holnapi nagy csata sikere vagy 
kudarcza, diadala avagy gyászos bukása 
lesz a nemzeti élet alaptörvényeinek s a 
haza alkotmányának. A nép kezében van 
az ország sorsa! Nincs olyan hatalom, 
amely a lélek szavát, a meggyőződés ere­
jét elnyomhatná. Az urna előtt egyenlő 
és egyforma mindenki. A nép százezrei­
nek szavazása dönt. Hiába csörgeti a ha­
talom a pénzes zsákot, villogtatja az erő­
szak és megfélemlítés szuronyait, haszta­
lan ijesztget, fenyeget és csábit a köz- 
igazgatási apparátus, ha a nép állhatatos 
mint a szikla, meggyőződésében és elvei­
ben szilárd mint az aezél, akkor hatásta­
lanul pattog le róla minden fenyegetés 
s győznie kell az igazságnak, mert ez a 
legerősebb vértje, áttörhetetlen pajzsa a 
népnek.

Közel‘g a tizenkettedik óra, a mikor 
számot kell adni a magyar népnek poli­
tikai érettségéről, alkotmányos érzületének 
tisztaságáról, sarkalatos jogaink és törvé­
nyeink tiszteletéről.

Itt a történelmi jelentőségű nagy pil­
lanat, amikor nem a hatalom ítél a nép, 
hanem ő a hatalom felett. Itt az idő, a 
mikor szabadon választhat a kendőzött 
szolgaság és az alkotmányos szabadság 
között. Ha tisztán lát, ha az ígéretek csá­
bitó özönétől meg nem kábul, ha önérze­
tét a jobb meggyőződését a pálinkától 

1 gőzölgő kortesek mámoros szavától elal-

— Hogyan tetszik a vőlegényem f — 
kérdi susogva, mialatt az idősebb korú vő­
legény ott időzik a pénztár előtt, hogy kifi­
zesse a vásárolt árult.

— Derék embernek látszik...
A derék ember visszajön s aztán ván­

dorunk tovább. Lola karjába ölti karját és 
mikor végig megyünk a Koronaherozeg- 
utozán, mindenki a derék emberre néz, mag 
reá, az őszhaju, pirosarozu Lolára, aki kö­
zömbösen megy tovább, mert hiszen meg­
szokta már, hogy mindenkinek feltűnik a 
szinte gépiesen beszél már az 6 öt éves 
lelki bajáról, ami régen volt, nagyon régen. 
Most menyasszony. Mert hiszen mire 
várjon ?

A derék ember pedig boldog. Mert egy 
érdekes kis felesége lesz majd; mikor Ve- 
lenozébe megy vele nászúira, a Hotel Bauer 
egész szolgaszemélyzete éppen oly érdeklő­
déssel fogja kiszolgálni az 6 egynapos kis 
feleségét, amint most megnézi az utozán 
minden emberfia.

Azt szeretném még megkérdezni Lolá­
tól, hoffv szereti e a vőlegényét? Meggon­
dolom. Mire való az ilyen fölösleges kérdés? 
Mi az a szerelem ? A régi, a „lelki baj*, — 
vagy ez a nyugalom, ez a temető?. •. 8 
melyik a jobb??

nem tudtum egyébbre gondolni. Akárhova 
mentem — rá gondoltam Ha sírni tudnék 1 
Da nem tudtam, pedig mindig sirhatnékom 
volt. Epadtera, vágytam egy könyre. De 
nem fakadt a szivemből. Nóüa bolondos fej­
jel vörösre dörzsöltem a szememet, de nem 
használt. Járt aztán hozzánk töméntelen 
sok doktor. Mind csak rázta a fejét.

— Lelki baja van.
— Hallod, Lola, lelki bajod van.
Addig gyötörtek, mig bevallottam. De 

hát nem használt semmit, a város as áj ára 
vett, az újságba is kitették, elosalták tőlem 
a naplómat, persze el kellett költöznünk a 
városból, mert ujjal mutattak rám az em­
berek. ..

— Lolának lelki buja vanl
Elragadó, kedves volt., — amikor 

utánozta a barátnői hangját.
Az ogyik irigykedve, » másik megbot- 

ráukozva, a harmadik sajnálkozva, do mind 
csak rajtam, a lelki bajomon rágódott. 
Persze, furcsa is az ősz hajjal járni az 
utozán, amikor az ember tizennyoloz éves. 
Színházba se mehettem. Az emberek csak 
engem bámultak.

— Hát 6? Megtudta?
— Nem tudom. Én szegény leány 

voltam ahhoz, hogy feleségül vehessen. De 
talán nem is tudja Elment azóta se láttam. 
Ma már talán főhadnagy. Én pedig meg­
őszültem. Érdekes, mi?

Bementünk egy boltba. A segédek 
mind odagy ültek és 6 elkezdett válo­
gatni.

— Jól illik nekem a kék I
Nagy csoda volt, mindenki oda figyelt, 

az asszonyok köréje sereglettek, mindegyi­
ket mód felett érdekelte.

— Milyen csinos l
— Aztán ősz 1
Lola oda várta a vőlegényét.
— Öt órakor kijön a hivatalból. Hány 

óra? Háromnegyed? No mindjárt itt lesz... 
Nagyon derék ember és szeret, nagyon 
szeret. Ilyen szegény leány, mint én, la 
nem igen lehet válogatós, ha már elmúlt 
húsz éves... ugye?

Megjött a vőlegénye. Nem volt már 
éppen fiatal ember, de nagy t/yöngédséggel 
viselkedett a menyasszonyához. Ragyogott 
a szeme, ha rá nézett. Lola akkor is úgy 
mosolygott, mint azelőtt, hidegen, de jó­
kedvvel, a fórjhezmenés komoly szükségé­
nek biztos tudásában.

Da talán ha a vőlegényét nem cserélik 
ki, nem őszült voma bele. Neki most mind­
egy _ volt, hogy ki az a vőlegény... Az 
igazi pedig nem is tudja, hogy egy tizenhét 
éves kis leány „lelki bajba* esett egyszer, 
öt évvel ezelőtt, mert elszakította tőle a 
sors s hogy krónikát írtak a lelki bajáról, 
hogy azóta egyre bámulják, s hogy ez az 
őszhaju, jókedvű leányka — temetőt hord a 
szivében.
.1I1L ko1» vé«r0 megnyugodott abban, hogy 
illik neki a kék szín. Egyáltalában Lola 
mindenbe belenyugszik. Az érzése egyszerre 
vihareott el öt évvel ezelőtt, most már 
könnyebben belenyugszik mindenbe.

v1*. ^ - W ' " '■
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tatni nem engedi, akkor tudni és éreznie 
kell, hogy a szabadság élet, a szolgaság 
halál s az alkotmány szentsége olyan, mint 
» léleknek a feltámadás hite.

A történelem, amely az élet tanitó- 
mestere, ezernyi ujjmutatással szolgál arra, 
hogy az a nép, amely válságos időkben 
meghunyászkodott, a helyett, hogy bátran 
föl. melle volna szavát, elveszett, össze- 
roskadt a zsarnok hatalom nyomá-a alatt.

De a magyar nép n m bab, ame­
lyet össze lehet törni, alkotmánya nem 
sár, amelyet le lehet tapadni, jogai és 
törvényei nem papiros foszlán>ok, amiket 
parancsszóra Becsbe lehet fújni. Ezer év 
viszontagságaiból, véres küzdelmeiből, di­
csőségéből és szenvedéseiből keletkezett 
alkotmáma, vérükkel Írták meg annak 
minden betűjét ősei, szivéh. z van nőve 
leikéhez van forrva s aki hozzá nyúl, az 
életében támadja meg.

Most is meg van támadva s a vá­
lasztások döntenek élete, vagy halála fe­
len. Gondolja meg ezt a nép s ne tán- 
torodjók meg. öt magát ölné meg az al­
kotmány ezeréves fája, ha azt botorul ki- 
dontené.

Thaljr Kálmán, Bakonyi Samu és 
Szabó Kálmán az a három férfiú, akikre 
nyugodt lélekkel bizhatja sorsát Dcbreozen 
polgársága e a kikre fölemelt fővel szavaz­
hat, mint olyan bátor s hazájukat önzetle­
nül szerető férfiakra, akiknek nem kell a 
hatalom kegye, hanem az ország boldog­
ul8, 8 f 11 n koporsó forgácsot 

tesznek fényes Ígéretekből a nép feje alá, 
hanem fölemelik az alkotmány sánozaira, 
hogy onnan beláthassanak a szebb, a bol­
dogabb és nyugodtabb jövendőbe. Hallgas­
son szivére a magyar nép! Tisztán él abban 
a haza képo, el ne csúfítsa, be ne szenyezze 
olyan Ítélettel, amely porba tiporná í zivéből 
ezt a szent képet s vele együtt az 6 becsű 
letét és unokáinak boldog jövendőjét I 

Éjen Thaly Kálmán!
Éljen Bakonyi Samui 
Éljen Szabó Kálmán I

Polgárok 1
— január 26.

, 0f^8z naP járták a várost a 
£ huszárok, hogy felkeressék
Szabó Kálmán három év előtti programm- 
beszédét. M-glalálták és közönben volt 
Kossuth Fereuoz levele is, melyet hozzátok 
intézett Olvasva az írásokat, nagy rémület 
vett erőt az egész hatalmasnak hirdetett, 
-j3 8aJat eljárásaik miatt is összezsugorodott 
táborán és ez a nagy rémület elvette az 
eszüket. Csakis igy magyarázható meg az, 
hogy kedden reggel megjelentek a 48 as és 
függetlenségi-pártot és magát a part dicső 
vezérét Kossuth Fereuozet is gyalázó fal­
ragaszok és a Szabó Kálmánt gyermekes 
módón lekapó „Polgártársak“ ozimüförme i- 
vény. Nem volna szavunk ezen sem formát, 
sem lényeget nem tisztelő kiáltó szóhoz a 
pusztában, mely a végsőt rugó jajkiltása, 
ha a förmed/ény aláírása nem volna „eav 
elvhü 48 as.u

Megjelent Dobieozki Sándor nyílt le­
vele, hol eivtársaknafk ozimezi a független- 
pártiakat, elhangzottak az 60 filléres kor 
mánypárti kortesvaosorákou a szálkás be­
szédek, melyek azt akarták elhitetni, hogy 
a függetlenségi párt elvfeladást követett el 
ős megjelent a Kossuthot gyalázó falragasz 
és a „polgártársak" czimü kiáltvány. Óh 
jámbor együgyüségl Csak a vak nem látja, 
hogy mindez egy, ugyanazon konyhából 
került ki, abból a boszorkány-konyhából,

hol már készülnek a magyar ember zsírját 
18 kiölvesztani az osztrák részére, o ak 
a. u Os0inh ember badugassék
rmn.ta.ba és egy csomó embernek gombi vük 
fajdalmai meggyógyittasfcauak.

Jól jegyezzétek meg magatoknak, füg- 
geliOuuügi ós 48 as Kosulh parti poharuk, 
hogy mindezen kóisagbee ett s a halálos 
félelemtől gyöngyöző homlokkal szélnek 
boosájtott kiáltásoknak ozelja az, ho y bele- 
vigyenek titeket, felhasználva a btosületes 
ós moosoktalaii 48 as nevet — hogy a kor 
mány szekerét toljátok, Ezt akarják Do 
bteczkiók és ezt akarja a már a vesztege­
tésekben is kipuhult és bála a magyarok 
Is erének mago^aiaikozott kormánypárt.

A förmedvény maga a kormánypárt 
nyomdájában nyomatait, amit ott láthattok 
a up »Hbizler J. Budapest“ stb. nyo­
mással Az egész förmedvénynek tartalma 
megmutatja, hogy nem egyAb az, mint 
sztdása Kossuth Ferenoznak, lekicsinylése 
Szabj Kálmánnak és ajánlása Dobieozki 
Sándornak.

Ezt becsületes 48 na ember nem teszi, 
mar P^dig a Kossut part tagjai tisztessé­
gében kétkedni senki se merjen, erre okot, 
jogot nem is talál.

A személyeskedések egész tárháza van 
abban a pár sorban. — Kétségbeejtő lehet 
a helyzete az olyan jelöltnek, ki igy fenn 
héjázva, — bar fogvac/.ogva — támadja 
ellenfelét. Hát te akartad jó Dobieozki 
Sándor.

Pohárok! Első óa legfőbb kötelessége 
ma minden magyarnak az, hogy alkotmá­
nyát megvédje.

Megmentse a hazát az osztrák járom­
tól s megvédje sajat jó voltát, gazdasági ós 
politikai függetlenséget teremtve. E,;t akarja 
a szövetkezeit ellent ék éa ezen Programm 
alapjá áll Szabó Kálmán, de azt a progrum- 
mot hirdette ezelőtt három évvel is, ami 
dón a magyar vezényleti nyelv és az önálló 
vámterület mellett tört lándz át; mig Do­
bieozki Sándor a magasabb kilátásokéit 
böloien hallgatott a nagy nemzeti kérdé­
siről. mesét regélve külföldi utazásáról.

Az ellenzék jelöltje tehát Szabó Kál­
mán, kinek zászlóját büszkén lengeti ez a 
Hortobágy ró kelt üde debreozeni szellő 
minden igaz 48 as házán ős lengeti minden 
önállóan gondolkodó magyar ember lakása 
fölött, mert erre a zászlóra fel van írva a 
magyar nemzet minden jogos kívánsága és 
Szabó Kálmánt a debreozcűi polgár néni 
úgy ismeri, hogy Ígéretét os<.k azért legye, 
hogy ne tartsa meg; hanem szavatartó igaz 
magyarnak, vérünkből való vérnek igenis, 
aki itt született, itt ól és fog élni vetünk, 
együtt érezve minden igaz magyarral, legyen 
az a legkisebb, vagy legnagyobb és nem 
bolondit másokat, nem igér hetet, havat, 
hanem nyilt homlokkal, ezivbeli meggyőző­
déssel val ja és vallhatja magát magyarnak. 
Nem csereberélte hát Szabó Kálmán az 
elveit, mert tisztában van azokkal óa nem 
akar a kormány húsos fazekából nyalakodó 
lenni.

Szógyenpir önti el a becsületes polgár 
arczát, midőn olvassa a „Dobieczkiák8 rá­
galmait, és fájdalommal kell olvasni azt is, 
hogy a becsületes foglalkozást, az ősz haj­
szálakat egyszerűen lekiosinylik. Hát igenis 
„kalmár* Szabó Kálmán és pedig kereskedő 
a javából, kinek kezében jó helyen van a 
magyar gazdaság, ipar és kereskedelemigaz 
érdeke is letéve, aki épen foglalkozása foly­
tán gyakorlatilag is ismeri ezeket, nem 
szorítkozva egy hivatali szoba négy fala 
közt a papirosokból és a statisztikákból 
nyert Hzüklátkörüsé#;re, de nem is kufár, 
aki már alkusaik a magyar alkotmányra’, 
csakhogy mandátumhoz jusson. Van jelöl­
tünk igenis, mert éppen Szabó Kálmán a 
jelöltünk, aki hü katonája a magyarnak, 
harozosa az igaz, független ós szabadelvű 
eszméknek, de nem támogat töru-szakad 
minden kormányt, mert nem szorult annak 
a kegyére, rendjeleire és hivatalaira; sőt 
ellensége annak a kormánynak, amely pusz­
títja ós kivándorlásra csábítja a magyart.

Bízni lehet múltjában, bízni lehet je­

lenőben és bizni lehet a jövőjében is. Nyi­
tott könyv az 6 élete mii denek előtt éa 
éppen itt Ddbreozenben ismerjúz egész mű­
ködését, mely táuiorithatlanul vitte az egye­
nes utón, melyen halad ma jb: Magyaror­
szág politikai lüggetleiibóge felé. Ez nem 
ozólo-apkodás, ez nem elv változtatás és 
kapkod is, I anem az elv szigorú megértése 
és keresztülvitele minden mellek tekintetek 
nélkül.

Hát ébredjünk Polgárok ós az őrök 
vigyát zanak 1

Eür. djűnk fel a lothargiából, ébred­
jünk tudatára annak, hogy ebben a hazá­
ban csuk magyar lehet az ur és vessük 
meg azokat, kik nyíltan hirdetik maguk­
ról, hogy a „labanc/, bundának tagjai“ és 
hogy jelöltjük ugyanaz, hogy rajtuk van a 
.régi húsos fazékhoz vezető kényelmes 
íuha“ mint jelöltjükön is és hogy nem tö- 
töródve a fejlődés törvényévé., megve vő a 
magyar érd-keket és minden magyar fohá­
szát, kívánságát, s> it beli mi-leg óhaját óa 
nemzeti követeléseit p<ff szh<dve kiáltják, 
hogy ők jelöltjükkel együtt minden körül 
mónyek közt a mindenkori kormány 
tagjai.

»Egy elvh 48 as“ bőrébe bujt egy 
kormánvpirti, d* elfeledvén egy nagyot ki- 
állott. 0 oszlan bórába bujt a szamár s mi 
hangjáról megismerve, a választás napján 
becsületes ellenzéki zászlónk nyelével ki- 
verjük az oroszlánbőrből, hogy rémülve 
szaladjon világgá ez elvhü magyar városból 
a labunoz.

Jó éjszakát Dobieozki brigadéroa!

Felhívás a vasutasokhoz.
— január 26.

Számos vasúti hivatalnok alá­
írásával az alabbi felhívás jelent 
meg:

A i2-ik órában.
Vasutasok, édes véreink I

Emlékeztek e még a sz.rájkra? Em­
lékeztek,hogy Tisza milyen ördögi kegyet­
lenséggel verte le elkeseredésből támadt 
mozgalmunkat 1 Emlékeztek e, hogy 400 
vasutast, mint valami csibészeket a tolonoz 
tanyára huroí.oltatott, a vezetőket minden 
ok nélkül leosukatta?

Emlékezzetek és itt a« idő, most fi­
zessetek! Tegyetek vgy, mint Tisza, 6 is 
esküt tett az alkotmányra és megszegte, „de 
csak egyszer“!

Akitől presezióval vagy bármely más 
módon Ígéretet csikartak ki arra, bogy a 
kormány jelöltjére szavazzon, — „csak ez 
egyszer* ne tartsa meg szevát és szavazzon 
az ellenzékre.

Az ilyen kényszerből adott szónak 
amúgy sincs sem erkölcsi, sem köteieső 
ereje. Avagy kötelező-e az emberre, ha 
banditák támadják meg és szavát veszik?

Ne féljetek áthelyezéstől, degradá- 
lástól: ha most kitartók leszünk, nem 
Tisza minket, hanem mi őt degradáljuk 
A forgalom biztonsága nem engedi meg, 
hogy nagyobbmérvü áthelyezések eszkö­
zöltessenek, de már erre ideje sem lesz 
Tiszának.

Pel Bud pest, Kolozsvár, Miskoloz, 
Debreczen, Szeged vasúti góczpontokI 
Álljatok talpra! Fel, fel véreink a csa­

tárai
Fizessünk Tiszának az 6 jósá­

gáért !
Számos vasutas.

Debreozeni vasutasok! Jusson 
eszetekbe, hogy a vasúti sztrájk
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alkalmával Dobieczki volt az, aki 
Tisza Istvánnak, a ti hóhérotoknak 
felajánlotta dicstelen szolgálatait. 
Ö segédkezett Tisza Istvánnak ab 
ban a hóhér munkában, hogy ben­
neteket letörjenek és megsemmisít­
senek. Az a Dobieczki kéri most a 
ti bizalmatokat, aki annak idején 
még szorosabbra húzta a nyaka­
tokra tett hurkot, hogy teljesen 
megfojtsanak nennotoket. A Do­
bieczki zsoldjában álló jól meg­
fizetett nagyságú, tele nasu korte­
sek most arra akarnak rábesz lni 
benneteket, hogy szavazzatok Do­
bieczki re, mert ha nem, hát igy 
meg amúgy megkoserüiitek. — Ne 
hallgassatok ezekre a fenyegeté­
sekre, dobjátok ki hajlékaitokból a 
hazudozó konczlesőket. A debre- 
ozeni üzlet vezetőség hatáskörébe 
tartozó összes vasutasok kiváló fő­
nöke: Toluay Kornél, nem avatko,,- 
zik a választási mozgalmakba. 0 
nem kényszerít benneteket, hogy 
Dobieczkire szavazzatok, ő neme­
sen gondolkozó férfiú és nem fogja 
megengedni, hogy benneteket ül­
dözzenek azért, mert igaz meggyő­
ződéseteket követitek. Azok a kor­
tesek, akik — az ő nevével ho­
zakodnak elő, hazudnak, ne higy- 
jetek nekiek, hanem szavazzatok 
Szabó Kálmánra, aki mindenkor 
szivén lógja viselni a ti sorsotokat 
és érdekeiteket.

VAlaeetáBi naptár.
Január 26 án csütörtökön választanuk: Bu­

dapest, Pápa, Sopron, Temes­
vár, Gyöngyös, Kolozsvár, 
Kecskemét, Szeged, Nyíregy­
háza, Abrudbánya, Gyulafehói- 
vár, Pozsony, Eger, Nagyvá 
rád, Szabadka, Vízakna, Dob 
reozen, Csongrád, Komárom, 
Székesfehérvár, Zombor, Csaba, 
Szatmár-Németi, Körmöezbá- 
nya, Békés, Brassó, Szamos- 
ujvár városok. Barsmegye, 
Turóozm., Fejérmegye, C on- 
grádmegye, Szabolcsmegye, 
Pestmesye, Nyitramegye, Bor- 
sodmegye, Hrnyadmegye, Má- 
ramaiosmegye, Blharmegye, 
Kolozsmegya, Aradra., Bács­
in -gye, Szepeamegye, Három 
székmegye, Ungmegye, Esz 
tergommegye, Gömörmegye, 
Hejdumegyo, Tolnám., Maros- 
Tordamogyo, Houtmegye, Po- 
zaonymcgye, Vasmogye, S.i- 
rosmegye, Abaujraegye, Szat- 
mármegyo, Ugocsam, Krastó 
Szörénymegye, Trenosénme- 
gye, Jász-Nagykun Szolnok- 
magye, Szolnok- Dobokamegy e, 
Beregmegye, Oákm., Nagy- 
Kilküllőmegye, Fogaraemegye, 
Csanádmegye, Komáromra.. 
Brassómegye.

„ 27 én pénteken: Veszpróramegyo.
„ 27 én „ Zmta. Kóidivásár-

hely városi kerüle
„ 28-án szombaton: Makó, Szentes.
„ 29 én vasárnap: Fiúm.
„ 30-án hétfőn : Bijo.
„ 30-áu „ Békésmegye.
„ 31-én kedden : Miskolcz.
„ 31 ón „ Szebenmcgyo.

Február 1-én szerdán: Lipótmegye.
„ 2-áu csütörtökön: II. Böszörmény.

Aczél Géza vesztegetései.
Lélek vásárlás nagyban. 

Feljelentés a királyi ügyészségnél.
A debreczeni képviselőválasz­

tások alkalmával soha olyan sze­
mérmetlenül nem vesztegettek, soha 
olyan gyalázatos eszközökkel nem 
dolgoztak, mini ahogy most dol­
goznak a kormánypárt jelöltek ér­
dekében, a zsoldban álló kortesek, 
különösen a második kerületben 
gar zdálkodnak hallatlan alávaló 
módon.

Folyton hangoztattuk az Aczól 
Géza égbekiáltó telekvásárlásait. 
Megírtuk, hogy milyen elbizako­
dottan manipulál, nem törődve a 
büntető törvény paragrafusaival. 
Apelláltunk Aczél Géza felettes 
hatóságának a közbelépésére, de ez 
mind nem használt semmi*, azért 
a főmérnök rendithetetlenülottan van 
a Bika szálló kortes tanyáján és 
tárgyal a kortesekkel és vásárolja 
a szavazat ,kat. Kivel, hogy lehet 
megalkudni, a szerint fizet.

Eddigi törvénytipró ténykedé­
seit csak nagyjában körvonalazva 
ismertettük. Most azonban a részle­
tekre került a sör. Érzik a holnapi 
csúfos bukás kudarczát. Nincs idő 
a diskret formákra, hát egész nyíl­
tan folytathatják a vásárt.

De ütött a végóra, amely azt 
mondja, no tovább!

Akadnak jóravaló, becsületes 
emberek, akik leleplezték ezt a 
csúf lélek kufárkodást, akik nem 
tudták zsebre tenni a markukba 
nyomott judáspónzt, hanem önként 
jelentkeztek a függetlenségi párt 
irodáiban és felmutatták az Aczél 
Géza guruló aranyait, amelyeket 
azért kaptak, hogy a kormánypárt 
jelöltjére Münnich Aurélra szavaz­
zanak. Ezek a becsületes emberek 
kijelentették a függetlenségi párt 
irodájában, hogy nekik nem kell a 
Münnich pénze, ők nem adják el 
a lelkűket, hanem őszinte szívvel 
Bakonyi Samura adják szavaza­
tukat.

Itt közöljük H leleplezett eseteket : 
Lakatos János ujföldi lakoshoz mu hajnal­
ban beállított egy Veres László netü em­
ber és arra kapaozitáltu, hogy szavazatát 
adja Münnichre. Veres László letett a 
Lakatos János asztalára 30 koronát 
azsal a kijelentéssel, hogy azt Ácséi 
Géza főmérnök küldi a szavazatáért. 
Takács János szabadkozott, nem akarta a 
pénzt elfogadni, de nem birt a nagyszájú 
kortes erőszakoskodásától szabadul ni, hát 
elfogadta, csak hogy pusztuljon már a há­
zából. A pénz átvételét Lakatos Jánosnak 
nyugtázni kellett egy elébe tett ivén. Éten 
az ivén látta Lakatos János, az aláírásai! i 
Papp György, Papp Ferenoz és a Nagy 
Sándornak, akiket rzintón megvesztegettek 
azért, hogy Münnichre szavazzanak.

Kövér Sándor, nagycsere 34 ik szám 
alatti lakos, ma reggel a városba igyekezett 
bejönni. A halapi állomásnál talá’kozott egy 
emberrel aki a rolgnri József sógorának 
vallotta magát. Azt az ajánlatot tette Kövér

Sándornak, hogy jól megfizetik lia Münnich 
Aurélra adja a szavazatát. Blülegttlmind­
járt átadott egy 10 koronás aranyat 
Kövér Sándornak és azt mondta, hogy 
holnap reggel jelentkezzék a Bika-beli párt­
irodában A őséi Gésánál, akitől kap még 
20 koronát.

Kövér Sándor ma délelőtt jelentke­
zett a Ba/rony/léle pártirodában és el­
mondta az esetet és felmutatta a 10 ko­
ronát.

Ereken kívül K E debreczeni II-ik 
kerületi választópolgárnak ma délelőtt
Aozél Géza adott 60 koronát 
azért, hogy az illető Münnichre 
adja le a szavazatát. Derék polgár­
társunk nem állott ellent a csábításnak, 
elfogadta a pénzt, az esetet elmondta a 
függetlenségiek táborában és felmutatta a 
60 koronát.

Ezek a felsorolt esetek mindenféle ta­
gadással szemben élő czáfolatként bizonyít­
ják azt a lelketlen, alávaló eljárást, amit 
a kormánypárt a Il-ik kerületben véghez 
visz.

Azonban nehogy a lélekufárok ép 
bőrrel meneküljenek; a felsorolt eseteket 
ma délelőtt feljelentették a királyi 
ügyészségnél. Lakatos János, Kövér Sán. 
dór és K. E. választópolgárok a fent emlí­
tett összegeket átadták Dr. Horváth Bálint 
királyi ügyésznek, aki a feljelentésről, a 
vósztegetósről jegyzőkönyvet vett fel.

A második kerületi választók, még ma 
délután jelentést tesznek Aczél Gáza fő­
mérnök ellen Kovács József polgármester­
nél és kérni fogják az Aczél Géza azonnali 
felfüggósztését, mert most már a királyi 
ügyésznél lévő adatok igazolják, hogy Aczél 
Géza félre nem ismerhető módon nyíltan 
veszteget.

Ezzel a ténykedésével nemcsak magát 
tette lehetetlenné a főrmórnök, liánom be- 
fütött Münnich Aurélnak is, mert ezek után 
még csak a halvány reménye sem lehet a 
debreczeni mandátumra, mert a feljelentett 
vesztegetések alapján a királyi kúria is 
megsemmisítené.

Hazafias polgárok! kergessétek ki 
házaitokból a judáspínzt kínáló gazokat ős 
kiáltsátok szívvel, lélekkel: éljen Bakony/ 
Samu a mi követünk !

Mümiich búcsúlevele.
— jan 25.

A legautentikusabb helyen, a kor­
mánypárti hivatalos újság mai számában 
megjelent Münnich ur búcsúlevele a Il ik 
kerület választópolgáraihoz.

A bukás biztos tudatában, elérzóke- 
nyülve, meghatva kéri fel a jelölt ur az 6 
pártelnökét, hogy „alkalmilag“ tolmácsolja 
a párttagok előtt az 6 köszönetét a me’eg 
barátságért, ó maga tudja, érzi legjobban, 
hogy neki nem lesz alkalma a választók­
kal többé érintkezni és búcsúlevelével fe­
jezi be a debreczeni kirándulás kudarczát. 
Hát — úgy látszik — egész pártjában 6 
az egyedüli őszinte ember.

Mig fegyverhordói zörgetik az ajtók 
kilincseit, mig gurul az arany, 6 már tudja, 
érzi, hogy a holnapi nap eseménye után 
neki csak egy p. r.-es névjegy megírásához 
lösz és van oka és alkalmit.

Niho;-y azzal vádoltasauuk, miszerint
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Müanioh ur levelét fólremagyarátzuk, ám 
álljon a* itt szószerinti szövegével, amint 
ast dr. Kemény ur megkapta és közzé 
tette :

Tisztelt barátom és pártelnököm 1
Azon benyomás késztet e sorok 

Írására, mely legutóbbi debreozeni tartóz­
kodásom után keblemben él. Felejthetetlen 
azon jóindulat és barátság, mellyel elhal­
moztatok.

Bárhogy végződjék a haroz és küz­
delem, lekötelezve vagyok nektek és ma­
radok.

Köszönöm, hogy pártunk és most 
már az én ügyemet is oly meleg barát­
sággal felkarolta és hogy ha ebbeli ér­
zelmeimnek Előtted adok kifejezést, te­
szem azt azért, hogy kérjelek, miszerint 
köszönetemet pártunk tagjai előtt is 
alkalmilag tolmácsolni szives legyél.

Magamat és ügyemet körültekintő 
figyelmed és jó indulatodba ajánlva va­
gyok szives üdvözlettel

Iglő, 1905. jan. 23.
igaz hived

Dr. Mftnnloh Aurél.
Bennünket is elérzókenyit a válás szo­

morúsága s őszinte szívvel kiáltjuk felé 
Isten önnel Müunioh ur!

NAPI HI1ÍEK.
— A haldokló kolbészpárt. Valami 

gyalázatosán rosszul állhat a Dobieozki párt 
szénája a Ill ik kerületben, hogy már olyan 
együgyű kortesfogáshoz folyamodik kétség- 
beesett kapkodásában, mint az a nyomda­
festékkel beronditott papiros, melyet „Vá­
lasz Kossuth Ferenoz levelére“ czim alatt 
a tegnapi napon posta utján minden Illik 
kerületi független választópolgárnak meg­
küldött. Ebben az iratban a tupolozai füg­
getlenségi pártnak egy általa hamisított 
állítólagos kiáltványát használja föl arra, 
hogy a független polgárságot eltántorítani 
megpróbálja a Szabó Kálmán zászlója alól, 
vagy legalább rábírja, hogy a szavazástól 
tartózkodjék. Azt hirdeti e szonnyiratbaa, 
mir.ép Koiaulh Forenoz, lapunkban közölt 
leveléhez hasonlókat irt vagy báromszázut, 
de másutt rá sem hedoritenek arra, u ért 
a vérbeli 48 as nem szavaz 67 es jelöltre. 
O.yau 67-es jelöltre, mint Dobieozki, akiről 
tudjuk, hogy közismert Tiszaimádó mame- 
luk, bizonyára nem szavaz; d) olyan 67-es 
jelöltre, mint Szabó Kálmán, ki az önálló 
vámterület s a gazdasági függetlenségünk 
híva s akii a függetlenségi ós ujpárt vezérlő 
bizottságai egyakura’.tal jelöltek : bizonyára 
reá fog szavazni és bizonyára nem veszi be 
a Dobieozki-párt legújabb maszlagét, ha­
nem megvetéssel dobja félre, azon o-röndes 
Paegj98yzésse! : a haldokló o ácsinak kín­
jában utoljára szabad rúgni egyet.

— Mttnnioh Aurél kudarcza.
A múlt napokban több ízben meg­
írtuk, hogy Münnich Aurél nem 
reflektál a debreozeni mandátumra. 
Leközöltük az ő hivatalos kormány- 
párti lapjában a Szepesi Lapokban 
megjelent nyilatkozatát, amely sze­
rint minden vágya az, hogy az ig- 
lóiakat képviselhesse a képviselő- 
házban. Akkor itt járt Münnich 
Aurél, bekukkantott, mint Bolond 
Istók Debrecenben, aztán kámforrá 
vált és elutazott Iglóra Azóta ott 
van és éjjel nappal fáradozik, kor­
teskedik és mindent elkövet, hogy 
megválasztatását elősegítse. A deb- 
reczeni választókat Aczél Gézára 
és a pénzesfiókra bízta, hogy gaz­
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dálkodjanak, garázdálkodjanak, szé­
dítsék, ámítsák, bolonditaák és vesz­
tegessék a könnyebben ingadozó 
lelkeket és miként a barmokat té­
rítsék be őket a T/sza-Afü/zn/c/i-fóle 
hazafias érzést sorvasztó akolba. 
Aczél Géza derekasan meg is felel 
a reá bízottaknak. Egész nap a 
kortes tanyán tölti az időt, de zsebre 
teszi a debreozeni polgárság pénzét, 
a főmérnöki fizetést. A választások 
után múlhatatlanul bekövetkező fe­
gyelmi eljárás folytán a kir. kúria 
fogja megértetni Aczél Gézával, 
hogy a köztisztviselőnek a hivata­
los helyiségben és nem a kortes 
tanyákon van a helye. Hogy az 
Aczél Géza kortes hada hiába fut­
kosott, fáradozott, erőszakoskodott 
és vesztegetett, az fényes beigazo- 
lást nyer a holnapi nap folyamán, 
a mikor a debreozeni második ke­
rület tisztán, nemesen és hazafiasán 
gondolkozó polgárai óriási lelke­
sedéssel és nagy többséggel meg­
választják a kerület képviselőjévé 
Bakonyi Samut, azt a kiváló tehet­
séggel és tudással megáldott férfiúi, 
aki három éves parlamenti mun­
kásságával bebizonyi tolta, hogy 
minden tekintetben megérdemli a 
polgárság kitüntető bizalmát, szere­
tőiét és elismeréséi. Hiábavaló volt 
hát a csutka vásárlás és minden 
féle nemo a léiekvásárlásnak. Hol­
nap ilyenkor Münnich urat értesít­
hetik hü lázárjai, hogy Debreczen- 
ben csúfos kudarezot vallott és 
Debreczon második kerületében 
győzedelm skedtek a függetlenségi 
és 48 as elvek és képviselővé vá­
lasztották Debreczen szülöttét, pol­
gárát : Bakonyi Samut.

— Hogyan szaruk a Dobieozki
szavazóit? A Vörösmarty utozában lakik 
Torok András gubásmester, aki független­
ségi választópolgár volt mindaddig, mig fia 
a vasúthoz v .látni szolgálatba be nem ju- 
toü. A múlt választáskor azonban már 
kénytelen volt Dobieozkire szavazni, mert 
tudom isára „juttatták“, hogy elleneseiben a 
(iát elbocsátják a vasúitól. Most újra szo­
lid nyomást »yakoroltak roá, hogy elvárják 
tőle, aiifcép gyermekére való tekintettel ez 
bikalommal is Dobit-czkire adja szavazatát. 
Az öiüg választó szomorúan panaszkodik 
ismerőseinek, hogy meggyőződése ellenére 
ismét a kormány jelöltjére kénytelen sza­
vazni, mert különben fia kenyerét veszi 
tenó. íme, íiyeu tisztességes eszközökkel 
korteskednek ön mellett Dobieozki ur, 
büszke i.ihot ró, Dobieozki url Hanem még 
ha a üv.amosujvári fagy ház lakóit is lesza 
vazlutjók dure, Dobhczki ur, akkor sem 
lesz önböl Djbreczea városának képviselője, 
Dobitiozki url

— A más,dili kerület helyette»
válasatáei elnök*. A II. választó kerület 
választási tisztikarában annyi volt a váltó 
zás, hogy tegnap délután ismét ülést kellett 
tartani. S. Szabó József ugyanis, a másod­
ízben. megválasztott helyetted válastási el­
nök olyan beteg lett, hogy tisztségének 
legjobb akarata mellett sem tudót, volna 
eleget tenni, Tegnap tehát ismét összeült 
a központi választmány s dr. Fejér Fe- 
renoz indítványára Des Combes Henrik 
ügyvédet választották meg. így most már 
a kormánypárti körök is nyugodtak lehet­
nek. A reputáozió reg van mentv< s egy 
kerületben legalább a helyettes válaoztáei 
elnök kormánypárti. II» nem győznek iu a 
választásná , ami bizonyom, legalább legtiap
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mégis érvényesülhettek, sok háborúskodás 
után a központi választmányban. Igas 
ugyan, hogy ezt az el enzók loy alifásának 
köszönhetik, amelylyel szemben, ha Ók 
erősebbek lennének, bizonyára nem vi­
seltetnének ilyen lojálisán. Ugyancsak s 
központi választmány a II. kerületben le­
mondott választási jegyző Árvay Béla he­
lyett dr. Tóby Eleket választotta meg.

— Booaán ur megérkesett. Csak­
ugyan nagy lehet a veszedelem Dobieozki- 
féle kolbász pártban, mert a tegnapi gyors­
vonattal megérkezett a búd pesti keleti pá­
lyaudvar helyettes főnöke: Bocién Elemér 
ur. A vizbefuló, szalmaezál után is kapkod. 
A bukás szólón álló, kátyúba került Dobi­
eozki párt is hiába kapkod Boozán ur után. 
Az 6 kisded szereplése nem tudja megmen­
teni az alkotmány tipró Dobieozki urat a 
holnap bekövetkező bukástól.

— Tűz vigyázatlanság miatt. Teg­
nap éjjel — mint balmazújvárosi tudósítónk

tMenti — Árva Kálmán ottani gazdálkodó 
láza leége tt.A tűz az istállóból eredt. Ugyanis 
fejős után otthagyták az olajméosest a hid- 

láson.Atehén felrúgta a mécsest és a szót- 
folyó olaj meggyűlt, ettől lángot fogott az 
alomszalma, majd a padlás is és az egész 
ház leégett. Bennégett nagyszámú aprójószág, 
a padláson sok tengeri és rengeteg husnemü. 
A kár jelentékeny.

— Személyi hír. Dr. Bslkányi Mik­
lós földbirtokos, a helybeli ellenzék nagy 
tekintélyű tagja, Nizzából, ahol négy hét 
óta tartózkodott, nejével együtt ma haza­
érkezett s részt vesz a holnapi választáson 
hogy az ellenzék jelöltjének diadalában 
közreműködjék.

— Tüdős Kálmán felolvasására
— a választási izgalmak mellett is — so­
kan gyűltek a Keraskedelmi Akadémia nagy 
díszes termébe. A kiváló orvostanár igen 
élénken fejt.g tte az iskola hatását a gyer­
mekek egészségére. A közönség nagy tet­
széssel fogadta éa rugó tapssal jutalmazta 
a Szabad Iskola népszerű előadóját.

— A debreozeni akadémia Cso­
konai ünnepe. A clo* reczeni theológia és 
jogakadómia ifjúsága szombat este Csoko- 
nai-ünnepáljt rend z A zárt körben tar­
tandó ünnepélyen au akudómia polgársága 
Csokonaival foglalkozó dramolettet ad elő, 
melyet erre az alkalom1* Oláh Gábor irt.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óia az anyakönyvi hivatal halálo­
zási osztályánál a köveiksző haláleseteket 
jelentőtök be: Simányi Sándor ev. ref. két 
éves, Győri L.)j i.‘ e/ ref. 90 éves, Vágó 
Mibály ov. ív.f 82 í vhj, Takács Ferenozné 
ev. ref. 55 óvás, Taxád Zsuzsánna ev. ref. 
12 napos.

Szerkesztői üzenetek.
A Az ön méltatlankodása alaptalan. 

A kérdéses közleményt nem az illető irta. 
A választási mozgalmak ideje alatt, a la­
punkban megjelent összes közleményeket, 
amelyekben a választási küzdelmek folya­
méi észlelt kinövéseket és erőszakosko­
dásokat ostoroztuk - egyik-másik külmun- 
ktitárstól beküldött ozikken kívül — a be­
szolgáltatott adatok alapján, felelős szer­
kesztőnk irta. Különben is a „Debreozen“- 
ben a felelős szerkesztő tudta, akarata és 
beleegyezése nélkül — bárkitől szár­
mazzék is — egyetlen sor sem jelen­
het meg. — Ha pedig valamely köz­
leményt a szerkesztőnk elfogad és a 
lapban megjelentet, azzal azonosítja magát 
és azért helyt is áll mindenkor mindenkivel 
szemben.
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A választás küszöbén.
— január 25.

Nem vagyok iró ember, de nem tagad­
hatom meg magamat, hogy ezekben a na­
pokban, a választás küszöbén, kifejezést ne 
adjak azon való örömömnek, hogy im itt 
ebben a nagy magyar várnában, annak a 
III ik kerületében a Szabó Kálmán szemé­
lyében egy oiyan fórfiat küldhetünk a kép 
viselőház termébe, aki ott egyéniségének 
ismert súlyával a magyar kereskedőnek, a 
maryar iparosnak és gazdának érdekeit a 
leghivaiottabban fogja képviselhetni.

Minden gondolkozó ember tudja azt, 
hogy a parlament akkor helyes összetételi), 
ha abban a gyakorlati élet minden ága kép 
viselve van.

Egy képviselőház, amelyben minősé­
nek kellő sulytyai, kellő értelmiséggel, kellő 
önzetlenséggé! képviselve az ország kereső 
elemei: a középső gazdatárshdalom, középtő 
kereski-dőelem és iparososztá y; az soha 
sem fog kellőleg értesülni annak a három 
nemzet fentartó ebemnek a közvetlen kívá­
nalmairól, közéleti sérelmeiről és igaz szúk- 
segle eiröl.

Hosszú éveken át voltam csendes fi­
gyelője Bécsvárosában az osztrák és német 
országos és városi közviszonyok fejlődésé­
nek és emelkedett önérzettel láttam és ta­
pasztaltam ott a gyakorlati emberek tér- 
foglatását, az ipari kereskedelmi és gazda­
sági követelmények magvalósítása iránt ér­
zett együtt munkálását minden arra hiva­
tott tényezőnek, ott nem egy tagja a par­
lamentnek juttatja érvényre a fentemiitett 
három társadalom alkotó lényezőnek a köz­
vetlen ismert és átórzett kívánalmait, ha­
nem egész csoportokat tud odaáliitani ez a 
három társadalmi osztály a lateiner és jo­
gász képviselőkkel, mint a teóriák képvi­
selőivel szemben ; ez indokolja azután azt, 
hogy azok az államok sokkal eiőbb állanak 
kereskedelmi, ipari, gazdasági szakképzett- j 
ség, ilyen mólos, at szolgáló közintézmény ek | 

közlekedési — szaktörvényhozás dolgá- i 
ban; hogy ott már van törvény a tiszteség 
tulen verseny ellen, hogy ott a diplomáoziai j 
testület kereskedelmi érdekekért dolgozni tud 
és akar; hogy ott vannak jól átgondolt és 
becsületesen keresztülvitt adótörvények és 
van gyors és ponlos adóigazgatás; hogy 
ott van erőteljes nemzeti ipar, mert gyakor­
lati emberek valósítják meg annak a kívá­
nalmait.

Minden magyar városnak kellene egy- 
egy Szabó Kálmánt a parlamentbe küldeni, 
attól várhatnék a mi közviszonyaink al mos* 
egészséges átalakítását; mi ezt itt meg i’s 
teszszük, egy szívvel és lélekkel tartva 
össze és emelve fel sz*vu lkat, amely azt 
mondja, hogy éljen S a ó Kálmán a mi 
képviselőnk.

Egy kereskedő.

Áldozatai
a művészetnek, tudománynak 

relelemnek.
és sxe.

— január 25.
Büntetlenül nem áldozhat senki e há­

rom istenség oltárára Sokan ifjúságukat 
mások illúzióikat áldozzák föl érettük s 
végül vaunak olyanok is, akik szenvedé­
lyükére úgy lakóinak meg, hogy a nevük 
belekerül a hivat ilos lapba. Ennek a mo­
dern sorscsapásnak a könnyebbik része kü­
lönben az, hogy a rajongó már az árvere­
zőitek közé kerül. Volt — nincs: mond­
hatja u mü vészét, tudomány vagy a szere­
lem lovagja. A súlyosabbik csapás az, hogy 
van, de nem lehet hozzá nyúlni. Ezt az

a. ÖOlldnokság fogalmával 
szokták helyettesíteni.
, In?»' példtinák okáért, a fiatal Degen

K!*óf 11 művészetek, különösebben a 
színművészet képviselői iránt érdeklődött

olyan irányokban, hogy a szenvedély utolsó 
felvonása a hivatalos lapban játszódott le a 
következő nehány sorban:

890 — 905 A budupesti kir. törvény­
szék ezennel közhírré teszi, hogy gróf De­
genfeld Sobomburg Imre téglás! születésű, 
34 éves, ev. ref. r-őtien, nagybirtokos, fő­
rendiházitag, budapesti lakost» 41 855—904 
az jogerős Ítélet'el az 1877. évi XX t. oz. 
28 § nak a) pontja alapján gondnokság 
ala Helyezte. Budapest, 1905. évi január hó 
11 én. A budapesti kir. törvényszék.

... Ugyanilyen fináléval végződött a 
a Siixiehner Árpád milliomos esete; az 
eit je azonban mas volt, S.-xlehner Árpád 
úgy mis milliomos létére könyveket kezdett 
vásárolni és olvasni. A családja megdob 
b nt és e szimptómát oly vesztdelmesnek 
Ítélte, hogy Árpád urat gond okság alá 
helyezte. Itt van a hivatalos bizonyság :

888 1904 A budapesti kir. törvény­
szék közhírré teszi, hog, S. xlehrusr Árnád 
budapesti születésű, 43 éves, ág. ev., özvegy 
nagykereskedő búd,-pesti lakost a 45 014 — 
1901 BZ. jogerős Ítélettel az 1877. évi XX 
törvény zi k 28. § áusk a) punja alapjan 
gondnokság aiá helyezte. Budapest, 1905. 
évi január hó 11. A budapesti királyi tör­
vényszék.

Hogy a szerelemnek szintén nagy köze 
van a hivatalos lapnak ehhez a rubrikához, 
szinte kétségtelen. Sohleisz János ur erő- 
müvész volt, hatalmas izmai voltak, mégis 
gyönge női karok lebirták. A regény utolsó 
fejezete ez:

A budapesti királyi törvényszék ezen­
nel közhírré teszi, hogy Schleisz János 
budapesti születésű, 20 éves r. kr.tb erőmű 
vész búdipasti lakost a 43 869 -904 hz 
jogerős itelettel az 1877. évi XX. t.-cz. 28.
§ ának a) pontja alapján gondnokság alá 
helyezte.

Budapest, 1905. január hó 11.
A budapesti kir. törvényszék.

Az oroszországi forradalom.
január 25.

Majdnem lehetetlen tiszta képet adni 
arról, ami most Szent-Póiervá-ott történik. 
A tegnapi nap elég nyugodtan telt el és 
csuk este törtek ki újból a zavargások. A 
városban ostromállapot van, amely alatt az 
összes kormányzás teendőit Vladimir nagy- 
narezeg látja el, aki nem akarja nX VI. Lajos 
tévedéseit ismételni“, és mellette á lanak 
Krigols és Fuilon tábornokok, a reukozió- 
nak két legelszántabb és legkegyetlenebb 
embere.

--- n neszemétől
álló katonaság leverte ugyan, de gy őzein 
korántsem volt teljes. — A hatalom mc 
Szent-Pótervárnak csak belső részein űrt 
k° |k, a külvárosokban a felizgatott, fan 
tizált munkások az urak, kik mindenár, 
ki akarják erőszakolni a belvárosba va 
bemenetelt. A katonaság tegnapéiőtti 
te*n*P* brutalitásaira a munkastömegi 
meghátráltak ugyan, de a harozok vógere 
ménye mégis az lett, hogy az egész mu: 
kásság a forradalmi szélsőség karjaiba v 
tette magát A nép elfordult a czártól és 
forradalom fanatikus lelkű aposto a, Qapo 
levelet intézett a néphez, amely azt a kij 
lentést tartalmazza, hogy nincs többé ez: 
ős megdőlt a fennálló rend.

Ez a forradalom proklamácziőja. Szí 
Pótervár sötétségbe borul, a felb szült ti 
n egek ledöntik a távirdoszlopokai, foitépi 
a síneket, barrikádokat emelnek és küzdi 
lemre készülnek, ha a katonaság otthonul 
bún, a munkásnegyedei.ben akarja őki 
megtámadni. Ez a haroz pedig rettenet!
mhh Sí' munkásoknak fegyvereik, din, 
mitbi.mbái vannak és a végsőkig men 
küzdelemre vannak elszánva. A sötétség! 
borult várost pedig egy pillanatra me#
Sn*/»* “ fegyujtott ar=enál lobog

A forradalom pedig kiterjed a vi­
dékre. Finnország megmozdul és maguk az 
ország előkelői állanak a mozgalom élére. 
Moszkva forrong, a sztrájkmozgalom ki­
terjed Orosz-Lmgyelorsaágra, Ssebasztopol- 
ban feliáza nak a matrózok és az ellenük 
kivezényelt ezredek meg'agadják az enge­
delmes-éget. A kenyér forradalomból álta­
lános forradalom let , amely megrendíti és 
talán össztdón i az orosz államrcnd összes 
alapjelt.

Z ivarosnál zavarosabb hírek érkeznek 
a ozárról ős a ozár családjáról. N-m lehet 
tud i, hogy hol tartózkod k. A Szt Póter- 
várhoz közel fekvő Czarszkojj Szelőt, az 
orosz Versagest állítólag már elhagyta és 
elmenekült Pcterhofba vagy Gaos-inéba. A 
fővárosban olyan hírek varrnak elterj dve~ 
hogy csalódj iva! együtt a forradalom le­
veréséig Kopenhágába készül menekülni. 
Ismétlődnek a frar oda forradalom esemé­
nyei, a főváros fölkel és az udvar me­
nekül.

INGATLANOK FORGALMA.
Nagy Gvula és neje Győri Juliánná 

veszik a dtbnczeni 1515 sz. Ijkvben fog­
lalt 3 hold 1500 négyszögöl oudedi főidet 
Nagy Ferenoz és társaitól 3000 kor.

Urbanov cs Miksa és n-jd Tüdős Te­
réz veszik a d- brtozeni 6193 sz. ijkvben 
foglalt Miklós-iucza 27. ez. házat HuohM- 
d»r Jakab és neje Spitzer Paulinától 
26,000 kor.

Sümee-hy Ferenoz Béla veszi a deb­
receni 3906. sz. tjkvben fog,alt 528 négy­
szögöl Bo dogfalvi-kerti sző őt. Pető Istvánná 
Böszörményi Z.uzsaunatói 6000 kor.

Munkás József veszi a debreceni 
4493. sz. tjkvben foglalt 680 négyszögöl 
Vi-rgakerü telket dr. P- ozkó Eruőné és tár­
saitól 3100 kor.

Papp József és neje Csaponyi Z ófia 
veszik a d b eozeni 3315. sz. tjkvben fog­
lalt 1 hold 950 négyszögöl ondődi földet 
id. Molnár Lukáoi es társaitól 1400. kor.

Fehér Mihály és neje Kecskés Juli- 
ánna veszik a debreozeni 1874. sz. Ijkvben 
foglalt Kar u c/a 11. sz. házat Nagy Ger­
gelyig Kovács Zsófiától 3100 kor

KÖZGAZDASÁG.
A chilisalértrom alkalmazása.
A chiiisaiétrom a legkönnyebben old­

ható nitrogén tartalmú műtrágya Hibája 
az, hogy nagyon bygroskopikus só, azaz a 
levegőben levő nedvességet gyorsan magába 
szívja s kiszáradva megkemói-yedik.ami baj 
mert minél finomabb állapotban van, annál* 
jobb. Ezért ha nagyon összeálló, darabos 
el kel aprózni, mert igy könnyebben és 
egyenletesebbtől szórható ki. A ohilisalót- 
rommal épp n gyors hatása miatt nagyon 
óvatosan kell bánni, mert ha helytele ül 
alkalmazzuk, ártalmára válhatik a növény­
zetnek. A ohilisaiétrommal a lehe ő leg­
gyorsabb hatást érhetjük el az összes mű­
trágyák között s éppen ezért azt egyszerre 
na ymennyiségben ritkán szokták alkal-
™az”': .b“ühe™ osak kisebb adagokban s 
inkább többször egymásután.

A chiiisaiétrom nedves, csapadékos 
években a nehezebb nyirkos talajnemeken 
mindig jóvai nagyobb szokott lenni, mint 
száraz időjárás mellett, avagy szárazabb 
homokos talajon. Könnyű homokos talajo­
kon elővigyázatosan kelt bánni a ehili- 
saiélrommal s holdanként 60 kilogrammnál 
többet no szórassuuk ki, mert csapadék 
hiányában nem bir feloldódni s igy a nö­
vény gyökérzetére károsan hathat. Nehéz 
mély rétegű nyirkos talajnemeken bátrán

minden k*ros bat6s nélkül 
100—120 kilogramm .a s ilyen körülmé­
nyek között ki is fizeti magát. Könnyű 
talajnemeken kis mennyiségben 2-3 heti 
időbózben s 2-3 adagban szórandó ki

A chiiisaiétrom egyenletes kiszórására
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nagy°n vi>yáZDi kell s ezen ozélra gyakor­
lott vető m bért használjunk, s olyant, ki a 
legkisebb rnennviséget io egyenletesen ké- 
pe8 kiszórni. Őszi vet-mé lyeknél a ohili- 
salétrom tavaszszal szórandó ki, akkor, ha 
már a vegetáozió megindult. Tavasziaknál 

e1, hogy “ hArotn részre 
®hfi,8al,itr?ai “««oyiságnek egyhar 

S .al.k“Imá',a|. vetés után szórjuk
ki s mindjárt beboronáltatjuk, a másik egy
b®rm“d /08zt Jal“m'Völ később a keléskor a 
rassuk ki egJ'b8rm“dot ez után 2 hétre szó

♦K 4 oh*,is®,6trommal számtalan kísérlet 
történt már, melyek eredményei a követ­
kező főbb pontokban foglalhatók össze: Az 
anyag és homoktalajok nitrogén szegények 
szoktak lenni. A kapás növények sok nitro­
gént igényelnek. Fokozatosan alkalmazott 
ehilisalótrommal a terméseredmények jelen­
tékenyen növelhetők. Ha a talaj nitrogén­
ben szűkölködik, a növényzet igen meg­
sínyli azt, ha más tápanyagok nem is 
hiányoznak belőle. Az összes nitrogént tar­
talmazó mütrágyaféleeégek drágának mond­
hatók a többi műtrágyákkal szemben, ki 
véve a ohiiisalótromot, amelyben aránylag 
legoloaóbban vásároljuk a nitrogént.

Heti piaczi árak.
január 24.

A keddi hetivásár árairól a vásár
felügyelőség a következőket jelenti l
100 klg. Kor.-tói. Kor.-ig
Búza............................ 18------ 19-
Kétszeres...................... 15----- -- •--
Rozs............................ 14------ 14 80
Árpa............................ 14 80- --*--
Zab................................. 14-----
Tengeri...................... 16 40- 16 80

„ csöves —•----- --•--
„ szemes --’----- — •--

Köles............................ 15 80- _•_
Szalonna, sós ... -- *----- -- *--

» uj . . . . 108----- 104-
Háj................................. 126------ 120-
Zsir................................. 140----- •--
Kihasított sertés 98- 120-
Sertéshús...................... 92----- 100 —
Széna ....................... 10----- -- *--

„ II. rendű . . . 9 - 8 —
Luozerna...................... 9 80-
Bükköny ...................... 8----- -- •---
Lóhere............................ 7------ 8-
Takarmány szalma 4'----- -- *--
Alom szalma ... 180- -- •---
Zsúp szalma száz kéve . 10----- 8-

A hetivásár forgalma kedden 
kezű volt:

a követ-

Ló felhajtatott . . . . 370
Elkelt............................ 180
Szarvasmarha fel hajtatott 620
Elkelt............................ 480

Elkelt............................................ 643

R E Gr fi N Y 0 S A ß N 0 K.
A dagály után.

— Angolból. —
Az ,,egészen“ szót egy kis nyoma­

tékkai ejtette ki, de a leány úgy tett, 
mintha nem venné észre és a pennája 
után nyúlt, hogy tovább Írjon.

A férfi zavarodottsága teljesen el­
múlt, nekidőlt háttal az ablaknak és ku- 
tatólag nézett a leányra. Egyszerre csak 
elmosolyodott. A Jess kezében szótár 
volt ugyan, amelyben szorgalmasan ke­
resgélt, de a könyv fordítva volt a ke­
zében.

— Édes gyermekem — szólott hozzá

V

Georges atyai hangon — rendes szokása 
önnek a könyveket fordítva olvasni?

A leány indul tosan felugrott helyé- 
*61 Egy perezig szótlanul nézett a férfira, 
azután megeredtek a köuyei és szenvedé­
lyesen felkiáltott:

— Mennyire gyűlölöm önti 
E szavak után kiszaladt és becsapta 

maga után sz ajtót.
Különös egy leány — jegyezte 

meg Lutterell közönyösen. — Valósázgal 
tüzet fuj és a mellett túlságosan őszinte. 
De micsoda szemei vannak, milyen isten­
női alakja...

III.
Másnap gyönyörű napra virradtak. 

Megelőző este és másnap a késő dél­
utáni órákig nem bírta Lutterell Jesst 
felfedezni.

Délután öt óra tájban a leány sétára 
indult George azt hitte, hogy ha követi, 
elszökik előle, de csalódott. Mikor a leány 
mellé ért, az szelíden feltekintett rá, 
mintha a parancsát várná.

— Egész nap kerestem magát — 
mondta neki gyöngéden a férfi.

— Nagyon sajnálom, de a reggeli 
posta egy halmaz levelet hozott, amelyekre 
válaszolnom kellett. Most pedig a bányákba 
megyek sétálni, ilyenkor gyönyörű ott 
minden.

— Szabad magával mennem ?
A leány szó nélkül bólintott.
— És mi van a dagálylyal ? — 

kérdezte a férfi.
— Mi? Hát emelkedik.
Akkor tehát nagy merészség a bá­

nyákba menni.
— Ha fél, miért jön? Én különben 

is rajzolni megyek, unalmas lesz a társa­
ságom.

A férfi szó nélkül követte őt. A 
sziklák közötti Keg lave nevű barlangról ; 
regét tudott a nép Azt állították róla, 
hogy a barlang mélyén átjárás volt egy 
másik láthatatlan barlangba, amelyben Bail 
kapitány lelke élt. Hogy igaz volt-e vagy 
sem, senki sem tudta, mert senki se 
mert behatolni olyan mélyre. Az első bar­
lang talaja be volt vonva tengeri mohá­
val és csigabázakkal. Ide lépett be Jees 
Lutterellel. Mikor elmondta neki a nép­
regét, a barlang mélyéből egy sóhaj­
szerű hang hallatszott. Lutterell össze- 
borzongott.

— Nincs semmi kedvem Ball kapi­
tány leikével megismerkedni — mondta 
— inkább kimegyek.

— Oh, nincs oka félni — szólott 
a leány biztatóan. — Adja inkább ide a 
sétapálcáját. Nézze ezt a felettünk lévő 
óriási sziklatömböt. Azt állítják, hogy ez 
valaha a kijárat előtt volt, sőt, hogy most 
is, ha egy bizonyos^ helyen megérintik, 
visszaesik a régi helyére. Ezt ón nevet­
ségesnek találom, mert egy ilyen óriási 
sziklát nincsen ember, aki megmozdítani 
bírná.

A leány e szavakkal szurkálni kezdte 
a bottal a sziklának ama részét, ahol egy 
másik tömbhöz volt dőlve.

Egyszerre csak óriási, velőtrázó dü­
börgés reszkettette meg a levegőt, azután 
koromsötétség vette őket körül

Jess egy pillanatig elbódult, azután 
a kijárás felé igyekezett. Milyen nagy 
volt csodálkozása, mikor a kijárat helyett

nagy, kemény sziklát tapogatott ki a ke­
zeivel.

— Hát csakugyan igaz a halászok 
regéje — kiáltott fel ámulva.

— Lutterell is megijedt először, de 
azután csak mérges volt.

— Lösz szives talán most már arról 
felvilágosítást nyújtani, hogy mikóut sza­
badulunk ki innét, mivel a dagály már 
csaknem lábunkat éri ?

(Folyt, köv.)

M. Á. Vasutak menetrendje
1904. évi ölet, hó 1-tól-

Deoreczenböl indul:
Budapest fel* (vegyesvonat)
Bn epeet fel* (gyo evonat) . . . .
Budapest h-1* (gyorsvonat)
Budapest—Nsg várad fel*........................
Budapest—Nag vá a I fdé........................
P.-Lediny Nagyv. felé minden kedd .
Csak P.-Lsdányig....................................
Csak P.-La lányiv motor menet . 
Ssstmár—Miramarosesiget felé 
C at Sza'.p * ig (tfvorsvona<) .
Csak Sia m* ig (teher v. ss m.-ssáll. v.) 
8la mir—M*r..maros liget f lé .
8s tmir Méramarosssiget feli (gyorsv.)
Csak 8sa mi ig...........................................
Miskolc«—K ese felé . . . . ’
Miek do«—Kassa felé..............................
8ser«ncs -8.-4..-Ujhely—Kassa felé . .
Csak Nyíregyházáig....................................

m. áll. vasúttól

idő ó.
dm3 
d. a. 4 

regre! 8 
d a 13 
e-te 10 
d. e 11 
este 8 

reggel 
d. a 
• 'te 
este 
éjiéi 
d. a. 12 

reggel 6 
reggel 8
eete 
d. a. 
d. a. 

reggel 
reggel 
d. e.

Hajdú' ( »«örmény— 
B.-8«. Mihály lel* d. n.

este

vásártérről . 
m. áll. vásottól 
vásártérről . 
m *11. -««attól 
vásárt írről. 
m. ül. ví suttól 
vásártérről. 
m. áll. vasúttól 
vásá térről . 
m. áll. vasúttól 

, vásártérről .
Fttses-Abony felé m. ül. vasúttól . .
Fiisas-A bon > fdé vásártérről ....
Oh.it-kécs Polgár fele in. ál. vasúttól.
Oh« -Kóos—Po'gár elé vásártérről . .
Doreoake N gy L'te felé........................
Dar, oake—Nagy- Lóts felé........................

Budapestre érkezik:

A rar a el 8 ó. 67 p.-kor induló gy.-v. . d. u. 1 60
A déli 12 ó. 07 p. kor induló e*.-v. . . este 6 40
Az este 10 órs 31 p.-kor nduló ss.-v. . reggel 6 46
A délu án 4 ó. 16 p -kor induló gyorsv. eete 9 86

6 
4 
2 
6 
6 
8 
8 

11 
11 
12 
12 
4 
4 
6

. 6
reggel 4 

» 4
d. u 4 

• ó 
reggel 9 

. 4

P
80
16
67 
07 
81 
12 
10 
08 
66 
41
68 
60 
07 
10 
13 
56 
11 
10 
86 
44 
09 
18 
07 
19 
11 
91 
26 
38 
46 
68 
86 
66 
49 
28 
Bt 
81

Budapesttől Debreczenbe indul:
A dáluián 12 ó. 6 p.-kor érkeiö gyorsv. reggel 
A délután 3 ó 29 p. kor érke ő ssam.-v.
As ee te 6 ó. 26 i .-kor érkeeő gyorsvonat 
As éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező seeuL-v.
A« éjjé' 2 ó 24 p.-kor érkeeő ss mv. . 
P.-Ladányig gyorsvonat itasallitással

7 
9 
2 
7

n 9
d. u. 12

d. u. 
este

26

06
16
08

Debreczenbe érkezik:
d. u.
este

Budapest felül (gyorsvonat) ....
Buda vest — Nagyvárad felől ....
Bu lepeet Nagyvárad felől (gyorsvonat) áj,el
Budapest Nagyvárad feioi.................................. a. a.
Csak P.-Ladánytól....................................... reggel
Csak P.-Ladánytól motor menet ... „
Kőiossvár - Nagyv1 rád felől .... ,
Csak Ssvmárr 1 (gyorsvonat) ... „
Csak Ssstmár felől.....................................de.
Csak Méramarosssiget, felől (gyorsvonat) d. u 
0-ak Maiam ír sasi yet felől .... este 
Már. marosssiget—Ssstmár felől ... „
Csak Ssat.már fe öl..................................... reggel
Kassa—M skol i felől............................ d. e.
Kassa -8.-A.-üjb' ly -8seienos felől . este
Kassa—Miskolci f-161.............................. d u.
Csak Nyiregyháia felől.................................riggel

vásártérre . . reggel

8 29 
6 26

24
15
46
06
96

8 48 
11 BT 
8 66 

10 11 
6 40

80
81
60

8 48
38
83
40

B.-Sz.-Mihály— 
H.-Bössörmány felől

m. áll. vasútra, 
ásártérre . . d. a. 11 18

m. ül. vasútra. „ 11 22
vásártérre . . d. u. 1 46
m. Ül. vasútra . „ 1 61
vásártérre . . . 3 2f
m. Ül. vasatom. „ 8 34
vá-árterre . . eete 6 06
m ül. vasuthom „ 6 IS
vásár érre , R 9 60

, m. ül. vasútié „ 9 57
Fttsne-Abony felöl vásártérre . . . . d o. 1 II
FttS 'S-At'Ony felől m. áll. vasuthos . . „ 6 36
Ohat-Kóoe—Polgár fe 181 vásértárre . . reggel 7 44
Ohat-Kóoe- Polgár felöl m. áll. vasmthoa reggel 7 64
Dereoeke—Nagy-Léte felöl............................., 7 16
Derecske Nagy-Léte felöl .... d. u. 8 16

I
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yipró hirdetése!
D1U 10 aiálg 40 fillér, minden további 
•■6 4 fillér, vMtagabb betfikkel nyomatott 

esd 4 kr. “ '

B ß K K C Z E N. 1905 január 25.

. * fillér.

Levélben! tndakoaédAaokr» pen* 
toianváliftftKolnnk, ha a MflktégM 

poitabélyeK bekOldetik. 
Apró hirdetések előre üevtendók.

1ST yavalyatörés T

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba szenved, kérjen iratot, ingyen és bór- 
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertár- 
Majna Frankfurt.

KERESTETIK egy tisztességes, szerényigényü’ 
éltes házvezetőnő két fiatalemberhez, ki 
főzni stb. tud. Czim a kiadóhivatalban.

A PIACZ-UTCZÁN vagy a Piaczhoz közel 
két szobás bútorozott lakás azonnali kivételre 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

NŐTLEN úrhoz egy rendes, tiszta takarítónő 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

V///AMPM'/Mier/ss/s/v. vi /'Mm

LlllUlilii

La fieur Anti nicotin 
250

ügy hat, mint a bomba! Antinikotin-czigaretta 
hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára 
Wien, Vili. Piaristengasse.

Hirlapelárusiiók
felvétetnek

a „Detazsf elirasitásán
varost nyomdában,

vAroshúia, kLot^eazsíó pillát ^

Az általánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes
természetes magyar ásványvíz 
mely a külföldi Giesshüblit legjobban 

pótolja, főraktára:

MAYER JENÓ
fűszer- és csemege üzletében 

Debreczen, Piacz- és Széchenyi- 
— utcza sarok. -----zz

I literes üveg 19 kr.
II I Q
|a n 11 1 ° 11

mélyen leszállított áron kapható.

• fstui-uí "j-ÁM

BRAZAYE
!1 SÓSBORSZESZ

1

NAGY ÜVEG 
ARA: 2 KORONA

H c§ű kis üveg Ára: 1 korona

i? HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
; . . . . MELLÉKELVE VAN!. . . ,

taSríSüG?
Alkalmi vétel folytán

inig a készletből tart — az alanti bámu­
latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Egész finom férfi ingek i forint lO krtól 
Férfi és fiú kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 
45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
felső ruhák, kostümök, miederek, női é férfi 
bőrkeztyük, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi vs női czipők, sár- 
szipök (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek fél áron 
Gallér 10 kr., kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.

A dr Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
bizt -s-.n m ígszü-i éti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo- 
SOdását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajazasz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkonocs ára 1 kor.

Kuphaió:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DEBRECZEN,
Főtér 31. szám.

Óvás összetévesztések ellen.

Minthogy most varrógépeinknek, különösen régi rendszerű gépeinknek utánzatai sok­
szorosan mint »Singer«, sőt már mint »valódi Singer-varrógépek« is ajánltatnak, 
figyelmeztetjük a t. vevőközönséget, hogy az ilyképen ajánlott varrógépek nem

eredeti Singer-varrógépek és nem tőlünk származnak.

A világhírű eredeti Singer-varrógépek kizárólag saját
üzleteinkben kaphatók.

A ki tehát varrógépet óhajt venni, először határozottan tudja meg, hogy a gép 
czégünktől származik-e és ne elégedjék meg kitérő válaszokkal.

a mi

Singer Co, ’.1 i -r részv.társ.

Debreezenben: Piacz-utcza 79. sz. alatt.
Debrecvmi, nyomttoU v véros könyvnyomdájában. 1905.


